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Цель: знакомство с Конвенцией по правам ребенка. Определение ее роли в правозащитной системе Российской Федерации.

Задачи
Образовательная: формирование представлений о документе, защищающем права ребенка.

Развивающая: расширение правового кругозора учащихся.

Воспитательная: воспитание чувства ответственности при осуществлении своих прав.

Необходимое оборудование: текст Конвенции и Конституции Российской Федерации, мультимедиапроектор, демонстрационный экран, электронный вариант презентации викторины «Мои права». 

Составляющие части урока
1. Вводная часть – знакомство с темой урока и его задачами.

2. Основная часть – непосредственная работа над темой, проведение викторины «Мои права».

3. Заключительная часть – выводы, подведение итогов, оценка работы.

Ход урока.

1. 

Учитель не сообщает ребятам тему урока и зачитывает стихотворение, по которому учащиеся сами определяют тему урока и его задачи. 

Я – ребенок, я — человек, я должен иметь права 
На то, чтобы жить в свободной стране, а не там, где идет война. 
Я имею права, на то, чтоб любить и на то, чтобы быть любимым, 
Я имею права, на то, чтобы жить и на свете быть самым счастливым.
Я имею права, чтобы мир на Земле царил всегда и везде. 
Я имею права, чтобы в небе большом всегда была тишина.

2. 
Сегодня наша встреча посвящена теме “Права ребенка”. Это связано с важной датой. 20 ноября ежегодно отмечается Всемирный день прав ребенка, посвященный принятию очень важного документа – Конвенции о правах ребенка. 

Скажите, а кто, прежде всего, проявляет беспокойство о вас, пытается уберечь от неприятностей, создать все необходимые для вашего развития условия, защитить ваши интересы и права? Конечно, ваши родители, семья. 

Но о детях заботятся и многочисленные общественные и государственные организации, которые главной своей задачей считают защиту детей. Наиболее авторитетной среди них является ООН (Организация Объединенных Наций). Она возникла после Второй мировой войны, которую развязала фашистская Германия и в результате которой погибло более 50 миллионов человек, было разрушено множество городов, сел и деревень. Люди всего мира осознали, к каким последствиям может привести нарушение прав человека, а именно самого главного права, права на жизнь, что война – самый худший способ решения споров и проблем. Сегодня человечество обладает таким мощным оружием, что Третья мировая война не только не решит все проблемы, но вместе с тем и уничтожит все человечество. Чтобы предотвратить глобальную катастрофу, народы, нации объединились во всемирную организацию – ООН, которая главной своей задачей поставила обеспечение прав человека во всем мире. 

Однако не всегда люди помнят уроки истории. По-прежнему где-то происходят военные конфликты, теракты, совершаются преступления, аварии. В них, а также в результате стихийных бедствий, голода и эпидемий, страдают дети. Да и в мирной жизни дети нуждаются в особой заботе и внимании со стороны взрослых. У них есть свои интересы и потребности. Эти обстоятельства были учтены. 

20 ноября 1989 года ООН была принята Конвенция прав ребенка. В ней говорится, что государства, подписавшие ее, взяли на себя обязательства заботиться о вас, вашем здоровье, благополучии, образовании и всестороннем развитии”. 

Конвенция – международное соглашение, как правило, по какому-то специальному вопросу, имеющее обязательную силу для тех государств, которые к нему присоединились (подписали, ратифицировали). 
В Конвенции 54 статьи. Давайте познакомимся с некоторыми из них. 

· Право на жизнь. 

· Право на имя при рождении. 

· Право на медицинскую помощь. 

· Право на образование. 

· Право на отдых и досуг. 

· Право на индивидуальность. 

· Право свободно выражать свои взгляды. 

· Право на специальную охрану и защиту. 

· Право на заботу и воспитание родителями. 

· Право на всестороннее развитие и уважение человеческого достоинства. 

· Право на защиту своих прав и законных интересов родителями. 

· Право на личную жизнь, семейную жизнь, неприкосновенность жилища, тайну переписки. 

В настоящее время в Р.Ф. дейстствует большое количество законов и иных нормативно- правовых актов, так или иначе касающихся прав ребенка. 

· Конвенция ООН о правах ребенка, подписана Россией в 1990 г., называет ребенком лицо до 18 лет и включает 3 группы прав:

- право на выживание;
- право на развитие;
- право на защиту. 

· Конституция Р.Ф. не оговаривает особо права детей ( исключение – право на образование- ст. 43) и защиту со стороны государства. 

· Семейный кодекс Р.Ф. определяет правовое положение ребенка в семье.

· Закон об образовании гарантирует право учащихся на получение образования в соответствии с государственным образовательным стандартом, работу по индивидуальным планам, посещение библиотек, свободу информации т.п.

Проведение викторины, сопровождающееся мультимедийной презентацией
ВИКТОРИНА «МОИ ПРАВА»
1 тур
Вопрос – ответ

             Вопрос №1 

общеобязательное, установленное, санкционированное и охраняемое государством правило поведения людей  
НОРМА ПРАВА
             Вопрос №2 

нормативно-правовой акт, содержащий общеобязательные правила поведения по важным вопросам общественной жизни, принятый высшим представительным органом государства 

ЗАКОН
           Вопрос №3 

человек, не достигший 18-летнего возраста 

НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ
            Вопрос №4 

гарантированные государством возможности человека в экономической, социальной, политической и культурной сферах 

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА
           Вопрос №5 
главные защитники прав ребенка
РОДИТЕЛИ
            Вопрос №6 

регулирующие поведение людей, наиболее важные отношения между ними, за выполнением которых следит государство 

ПРАВО
           Вопрос №7 

способность лица своими действиями осуществлять принадлежащие ему права и исполнять возложенные на него обязанности 

ДЕЕСПОСОБНОСТЬ
           Вопрос №8 

одна из форм защиты личных и имущественных прав граждан, устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет 

ОПЕКА
           Вопрос №9 

основной закон государства 

КОНСТИТУЦИЯ
           Вопрос №10 

выраженные в конституционных нормах требования государства к поведению любых лиц 

ОБЯЗАННОСТИ
2 тур
Логическая цепочка

Найдите лишнюю картинку и объясните, почему она лишняя

      Все ли перечисленные права детей, относятся к Семейному Кодексу 

· Право на выражение своего мнения

· Право на образование

· Право на общение с родителями и другими родственниками

· Право на имя

· Право на творчество, отдых, занятия спортом и искусством

· Право на заботу со стороны родителей

· Право жить и воспитываться в семье

· Право на бесплатное медицинское обслуживание

    Распределите следующие права в той последовательности,  
в которой человек их приобретает   

· Право управлять автомобилем

· Право управлять самокатом 

· Право управлять велосипедом 

· Право управлять мопедом 

4     1     2    3 
Установите соответствие позиций, представленных в двух перечнях 

  Определения:   
· Лицо, призванное защищать права и законные интересы несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет    при отсутствии родителей или лишении родительских прав

· Лицо, призванное защищать права и законные интересы несовершеннолетних, не достигших 14 лет при отсутствии родителей или лишении родительских прав

· Лица, которые могут защищать интересы несовершеннолетних в суде

Понятия: 

· Законный представитель

· Попечитель

· Опекун

 2-Б   1-С   3 А
  Расположите в правильной последовательности этапы принятия  Федерального Закона 

· Утверждение закона в Совете Федерации РФ

· Внесение законопроекта

· Опубликование закона 

· Подписание закона Президентом РФ

· Обсуждение закона в Государственной Думе

· Внесение законопроекта

· Обсуждение закона в Государственной Думе

· Утверждение закона в Совете Федерации РФ

· Подписание закона Президентом РФ

· Опубликование закона 

  Определите объединяющий фактор данных сказок в правовом отношении :
золушка              морозко              12 месяцев            сказка о мертвой царевне 

Ответ: Жестокое обращение с несовершеннолетними
3 тур
Мое право
Составьте из предложенных букв основные права детей: 

1

А Б В 

2

Г Д Е 

3

Ж З И 

4

К Л М 

5

Н О П 

6

Р С Т 

8

Щ Ь Я 

7

У Ф Х

3.
Подведение итогов игры

Итоговое слово учителя:

Многие ошибочно полагают, что знать свои права достаточно. Необходимо помнить, что там, где права, там и обязанности и ответственность. По мере вашего взросления объем и соотношение прав и обязанностей, прав и ответственности будет меняться. Поэтому, заявляя о своих правах, будьте внимательны, ведь ваши права заканчиваются у кончика вашего носа. Чтобы улучшить правовую атмосферу в классе, семье, школе, надо помнить о правах других людей, об ответственности за свои поступки и  о своих обязанностях.
